

Новое книжное пространство : в центральной библиотеке им. А. С.

Пушкина открылось новое культурное пространство : [проект "Книжная память"] // Наше время. - 2025. - 7 мая. - С. 19.



Новое книжное пространство

В центральной библиотеке им. А.С. Пушкина открылось новое культурное пространство.

Татьяна Колоколова, директор библиотечной информационной сети, представила первым посетителям — почётным гостям оформленное по-новому помещение на втором этаже главной библиотеки города. Стильный и современный зал с кабинетным шкафами, а не библиотечными стеллажами, по замыслу создателей проекта будет наполнен необычными книгами. Это новое книжное собрание наделается особой миссией — хранить память поколений. В век высоких технологий и разнообразных современных носителей информации книга в её традиционном виде по-прежнему остаётся важной составляющей хранения и передачи знаний. Книга способна напомнить о событиях, связанных с ней, с другими людьми, словно машина времени, вернуть человека в его прошлое. Новый проект называется «Книжная память» (+). Каждый житель города и гости Новокуйбышевска могут стать его участниками. Нужно только принести в центральную библиотеку книгу (книги), с которой связаны воспоминания, интересные истории. Библиотекари запишут на видео ваш рассказ об этой книге и историю, с ней связанную. Собранные в этом зале книги не будут выдавать на дом читателям, но все желающие смогут познакомиться с необычными изданиями, возможно, с автографами авторов, в новом культурном пространстве. Первыми посетителями нового культурного библиотечного пространства 5 мая стали председатель городской Думы Сергей Лукин, советник главы городского округа Эмилия Аскерова и главный редактор еженедельника «Наше время» Ирина Шевченко. Почётным гостям продемонстрировали первый видеоролик о книге, подаренной библиотеке старейшим пушкинистом Самары Нелли Тумановой. Это книга произведений Владимира Маяковского 1937 года издания. Она перешла Нелли Антоновне по наследству от её мамы, будучи учителем она делала рукописные памятки в книге. Нелли Антоновна проработала в школах Самары 70 лет, она — пушкинист, создательница уникального музея-студии «И. гений Пушкина нам освещает путь». Нелли Туманова выросла в семье учёных, в которой бережно собирали книги, была богатая домашняя библиотека. Когда началась Великая Отечественная война, Нелли спрятала несколько книг из большой семейной библиотеки. Книга не погибла в огне пожарниц, и теперь она будет храниться в библиотеке им. А.С. Пушкина. Почётные гости вспомнили о своих книгах, с которыми связаны воспоминания детства и юности. Возможно, и эти издания в скором будущем заполнят книжные полки в новом культурном пространстве «Книжная память».